

«МОЛОДЬ»  
г. Ростов на Дону

Театральная общественность страны широко отмечает исполняющееся в эти дни 60-летие Московского Художественного академического театра имени М. Горького. За время своего существования, особенно в годы Советской власти, МХАТ многократно выезжал на гастроли в разные города Советского Союза, выступал за рубежом. Во время одной гастрольной поездки артисты МХАТа побывали в Ростове.

...Это было летом 1925 года. Творческий коллектив Художественного театра совершал тогда большую гастрольную поездку по югу страны. Расклеенные по городу афиши приглашали ростовчан посмотреть спектакли с участием К. С. Станиславского, В. И. Качалова, И. М. Москвина, О. Л. Книппер-Чеховой, А. Л. Вишневого, В. Л. Ершова.

В день открытия гастрелей шла пьеса «Смерть Пазухина» М. Салтыкова-Щедрина. В роли Пазухина выступал И. Москвин, а роль Живоедовой исполняла О. Книппер-Чехова. Спектакль был исключительно тепло принят зрителями. В музее МХАТа хранятся многочисленные отзывы ростовчан о первом выступлении театра в Ростове, содержатся восторженные отзывы об игре участников спектакля.

Артисты МХАТа пробыли в Ростове до конца мая. Они показали лучшие спектакли своего репертуара. При переполненном зале шли пьесы «Царь Федор Иоаннович» с И. Москвиным в главной роли, спектакль «На дне» М. Горького, в котором играли К. Станиславский, исполнявший роль Сатина, В. Качалов в роли Варона и другие выдающиеся мастера сцены.

Выступление МХАТа в Ростове было крупным событием в культурной жизни нашей области. Посмотреть спектакли театра при-

езжали трудящиеся Таганрога, Новочеркасска, Азова и других городов. За время своего пребывания в Ростове артисты и режиссеры МХАТа встречались с работниками искусств города, делились с ними творческим опытом.

Вторично большая группа артистов МХАТа приезжала на Дон в мае 1935 года. Трудящиеся Таганрога отмечали тогда 75-летие со дня рождения их славного земляка, великого русского писателя А. П. Чехова. По приглашению трудящихся и общественных организаций Таганрога для участия в юбилейных торжествах приехали на родину А. П. Чехова жена писателя О. Л. Книппер-Чехова, друг А. П. Чехова по таганрогской гимназии А. Л. Вишневецкий, артисты МХАТа И. М. Москвин, А. К. Тарасова, В. Л. Ершов, Н. П. Хмелев, В. А. Вербицкий и многие другие. Они показали таганрожцам спектакль «Дядя Ваня», отрывки из пьесы «Чайка». Гости осмотрели достопримечательные места Таганрога, посетили домик, в котором родился Чехов, школу, в которой писатель учился, встретились с металлургами, котлоостроителями, портовиками, артистами таганрогского театра.

Выступая перед трудящимися города, О. Л. Книппер-Чехова и И. М. Москвин поделились воспоминаниями о своих встречах с Антоном Павловичем Чеховым. Пионеры города избрали О. Л. Книппер-Чехову, И. М. Москвина, А. Л. Вишневецкого почетными членами городской пионерской организации.

Артисты МХАТа и весь творческий коллектив театра выразили таганрожцам благодарность за радостный прием. В архиве МХАТа сохранились воспоминания артистов о посещении ими родины Чехова.

С. ГУРВИЧ.